

■ VTEX România, parteneriat strategic cu retailerul german OBI
PAGINA 3

■ Eferescența de candidați la alegerile locale și europarlamentare
PAGINA 3



■ TradeVille: Premier Energy - cel mai mare IPO al unei companii private, din ultimii cinci ani
PAGINA 9

■ România, parte a Proiectului European pentru Infrastructura de Date Genomice
PAGINA 10

■ Val de caniculă în mai multe zone ale globului
PAGINA 10

■ Romanian Creative Week: Un milion de oameni au interacționat cu cele 200 de evenimente
PAGINA 10

■ Pretul grâului, la cel mai ridicat nivel din ultimele 15 luni
PAGINA 12

GRAM AUR = 344,9545 RON

FRANC ELVEȚIAN = 5,0224 RON

EURO = 4,9759 RON

DOLAR = 4,5755 RON

CORESPONDENTĂ DIN BUDAPESTA

Alexandru Stănean, TeraPlast: "Vrem să fim lideri pe orice piață; nu am venit în Ungaria să facem figurație"

● "Infrastructura din Ungaria ne permite să fim eficienți pe o rază de două-trei țări"

TeraPlast fînește poziția de lider al pieței țevilor de canalizare, aducînd apă și aer condiționat din Ungaria, acolo unde producătorul de materiale de construcții din Bistrița a achiziționat, recent, Grupul Wolfgang Freiler, conform declarațiilor lui Alexandru Stănean, directorul general al Grupului TeraPlast, făcîndu-se ocazia unei conferințe la Budapesta.

Alexandru Stănean a spus: "Principiul nostru este să fim lideri pe orice piață activă, astfel încît nu am venit în Ungaria să facem figurație. Ne dorim să ajungem lideri pe segmentul nostru de piață. Cred că, în Ungaria, peisajul concurențial este mult mai accesibil decît în România.

competiția este mai redusă, dar piața este mai complicată. În România este o eferescență a sectorului construcțiilor care nu am văzut în întreaga mea carieră de douăzeci de ani. În Ungaria încă nu există această situație, dar probabil că va urma, pe măsură ce țara va începe să acceseze fonduri".

Domnia sa a adăugat: "Mi-aș dori să ajungem lideri cât mai repede, dar nu mă departe de cineci ani. Mai avem de făcut mici investiții, trebuie să facem fabrica de țevi de PVC, după care vom avea tot ce ne trebuie ca să putem să devenim lideri de piață".

ANDREIA COMI
(continuare în pagina 4)

Marius Pandel: „AnimaWings vrea să aducă o alternativă, nu concurență, în sectorul aviației”

● „Anima este proiectul nostru de suflet, bazat pe calitatea serviciilor și pe satisfacția pasagerilor”, spune Marius Pandel, President of the Board în cadrul companiei ● Dan Andrei, Flight Operations Director: “Fiecare leu cheltuit trebuie să se regăsească în ceva, iar la noi se regăsește în siguranță”

● “Nu ne simțim amenințați de AI; tehnic, este posibil ca avionul să plece de la sol fără echipaj, doar că nu știu dacă pasagerul este pregătit pentru acest lucru”, subliniază specialistul

Inteligența Artificială nu amenință sectorul aviației, dimpotrivă, este percepută ca un avantaj de către piața de profil, ne-a spus Dan Andrei, Flight Operations Director la AnimaWings. Cu peste 30 de ani de experiență în aviație, domnul Dan Andrei ne-a precizat: „Noi ne confruntăm tot timpul cu Inteligența Artificială, nu ne simțim ame-

nițaji, pentru că în domeniul aviației este foarte multă automată, foarte multă soft, foarte multă resursă tehnologică. Avem o mulțime de senzori care detectează în timp real starea avionului și, mai mult, transmit situația la sol.

EMILIA OLESCU
(continuare în pagina 11)

Alegeri cu interferențe și bruiaje

Cornel Codiță

Desi aparut, scaltiu, PSD-PNL, ori ceva de la o discutare beneficii de imagine de pe vremea aparitiei din cadrul a vestigiilor secarifice ale ariei biserice, la o privire mai atenta, aceste beneficii se arata sa rimina în sfârșitul puterii lui. Mai mult, scaltiu este importanta, sau de arie, nu se arata în felul acesta, și a reduse, vor fi încante să nu se fie de proiecte.



Măritii ar putea crede că introducerea în ecuația actualilor alegeri din România a temei "Coldea-statal paralel" este un act premeditat. Pregătit cu minuțiozitate, chiar de către "regizorii" teatrului nostru politic. Măritii să aducă aplauze, să smulgă exclamațiile administrative ale spectatorilor și, în ultimă instanță, volumele ații de trebuințioase pentru perpetuarea actualii formule de guvernare PSD-PNL. Păi, cine aștepta să facă "revoluție", dacă nu "ai noștri" care se află la putere? "Revoluția se zvîcnește sub disprețul stivitor al opiniei publice", vorba tînarului nostru studinte în drept și publicist R. Vent. Vezi, desigur, și vorba lui Trahanache: "La noi opoziție nu

încape... suntem tari, stimabile... tari..." Cel puțin, așa se vede vopsit gardul, din afară. Dinlăuntru însă, lucrurile nu mai sunt deloc tot atât de limpezi. Mă uitam zilele trecute la biletul medicament împiedicat, stingaci, dizgrațios făcut de Ciolacu, dîtăi prin-miniștrii al Guvernului României. Se vedea cîl de color că i se pușe în grabă o manta zdrențuită pe umei, cu care să se arate publicului credul în chip de războinic încercat împotriva "statului paralel". Habar nu avea nici cum și nici de a ce ajuns Coldea la DNA, dar mai ales ce va urma în actual doi, care va fi dezno-dămîntul pie sei. Dădea în bob, bolborosind clevta cuvinte greu de înțeles.

(continuare în pagina 3)

Ziarul BURSA anunță lansarea cărții "Împărăția lui Dumnezeu pe Pământ", de MAKE

Bookfest, pavilionul B2, scena ARCA, Romexpo

Lansare de carte

"Împărăția lui Dumnezeu pe pământ"

de MAKE

miercuri, 29 mai, ora 19.00



De ce am scris cartea "Împărăția lui Dumnezeu pe Pământ"

S emnez "MAKE" și sunt cunoscut sub acest cognomen în lumea financiar-bancară, din anul 2007-2008. În 2016, am publicat cartea "Soluția crizei", care conchide că ne aflăm la un capăt de drum în ramura evolutivă pe care a apucat-o societatea omenescă în secolul lui Shakespeare și că soluția crizei constă în revelația societății dezirabile, cu care să o înlocuim pe aceasta în care trăim.

Am publicat, în BURSA, mi de articole dedicate acestui segment, iar unele personalități din viața bursieră afirmă că, vocea ziarului, într-o măsură, o modelează.

Faptul că, la vârsta de 73 de ani, am încheiat de scris o carte de exegheză biblică cu titlul "Împărăția lui Dumnezeu pe Pământ" poate să-i surprindă pe cititorii BURSA, dar, de fapt, este rezultatul coerent al unor cercetări care

au început cu douăzeci de ani în urmă și au fost accelerate de impulsul dat de criza financiar-bancară declanșată în anii 2007-2008.

În 2016, am publicat cartea "Soluția crizei", care conchide că ne aflăm la un capăt de drum în ramura evolutivă pe care a apucat-o societatea omenescă în secolul lui Shakespeare și că soluția crizei constă în revelația societății dezirabile, cu care să o înlocuim pe aceasta în care trăim.

În 2017, am publicat cartea

"Tăcut dobânzii", în care am evidențiat modelul economic pe care ne bazăm și de ce el nu mai funcționează.

În 2024, am publicat cartea "Împărăția lui Dumnezeu pe Pământ", care este o concluzie din premisele de constituire de primele două cărți, deoarece propune un model al societății dezirabile, îndeplinit, astfel, obiectivul pentru care au fost scrise toate.

O patra carte nu cred că voi mai scrie, pentru că am epuizat subiectul care m-a interesat.

Ziarul BURSA vă invită astăzi, 29 mai, la evenimentul de lansare a cărții "Împărăția lui Dumnezeu pe Pământ", de MAKE. Evenimentul va avea loc în cadrul festivalului Bookfest, începînd cu ora 19:00, pe scena ARCA, în incinta Romexpo, Pavilionul B2.

Bookfest: 200 de expozanți, 150 de edituri, 400 de evenimente

Subitorii de carte au un sfârșit de săptămîna fericit. Ediția a XVII-a a Salonului Internațional de Carte Bookfest 2024, care se va desfășura între 29 mai și 2 iunie, în Pavilionul B2 de la Romexpo, reunește 200 de expozanți, 150 de edituri din toată România, edituri și din Republica Moldova, care vor organiza peste 400 de evenimente. (O.D.)

(continuare în pagina 12)